

# Скоро ездить в Монголию через Монды смогут и иностранцы

Пограничный переход Монды - Ханх между Монголией и Россией может получить статус международного. Эта тема обсуждалась на совещании в Улан-Удэ. В таком трансграничном коридоре заинтересованы наша страна и Монголия. Однако, по предварительным подсчетам, сначала в него нужно инвестировать миллион долларов.

Пограничный переход Монды - Ханх, хотя и расположен на территории Бурятии, находится всего в 350 км от Иркутска. Сегодня там с российской стороны служит 10 человек. Пропускная способность невелика: в месяц здесь проходят досмотр 100 машин и не более 200 человек. Для граждан третьих стран переход закрыт. Между тем, недалеко от границы расположено знаменитое озеро Хубсугул, куда готовы приезжать туристы со всего мира. Если коридор станет международным, его проходимость увеличится в 60 раз.

- Спрос очень большой от граждан Европейских государств, - говорит начальник отдельного контрольно-пропускного пункта "Иркутск" Сергей Павлов. – Появится возможность посещения Байкала и вместе с ним Хубсыгула.

Иркутская область заинтересована и в увеличении туристического потока и в укреплении торговых отношений с соседями. Монголия - крупнейший поставщик мяса, при чем как раз на севере страны ни разу за два года не был выявлен ящур. Однако сегодня перевозить большие объемы мяса по этому, кратчайшему, пути невозможно: погранзастава не оборудована холодильными установками. Статус международного переход может получить только после того, как будет построено жилье для сотрудников, созданы санитарный и ветеринарный контроль, транспортная инспекция. Пока не решено, за чей счет будет финансироваться проект, если за счет Федеральной казны, то это произойдет не раньше 2008 года. На все работы требуется как минимум миллион долларов.

- Самое главное, не Иркутская область, не Бурятия не могут решить, кто же будет инициатором этого строительства, - сообщил Сергей Павлов. - А именно инициатор должен готовить весь пакет документов, который пройдет через 13 министерств.

Новый трансграничный коридор должен разгрузить переходы в Кяхте и Наушках. Скоро будет создана межрегиональная рабочая группа из представителей России, Бурятии и Монголии, которым поручено проработать обустройство пограничного перехода "Монды-Ханх".

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)